
郑州市 2024 中招第二次适应性测试

数学评分参考

一、选择题（每小题 3分，共 30分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 A B D C C A C A C D

二、填空题（每小题 3分，共 15分）

题号 11 12 13 14 15

答案 平行，相交（1个正确 2分） 600 65 tanα
12
2
 60°或 120°

三、解答题（共 8个题，共 75分）
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3
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. …………………………………………………………………………（5 分）

17.（1）因为甲运动员平均成绩比乙运动员高，达到 596cm的次数比乙多，且方差比乙运动

员小，说明甲成绩较好且稳定；乙运动员较有潜质，因为乙运动员达到 610cm 的次数比甲

的多.（根据数据说得有道理就给分）……………………………………………………（5 分）

（2）如果是为了夺冠就选甲运动员参加比赛，如果是为了打破记录就选乙运动员参加比

赛.……………………………………………………………………………………………（9 分）

18.（1）如图

……………………………………………………………………（4 分）

（2）如图所示



∠CAO=
1
2
∠O.

理由如下：

∵OA∥BC，∴∠CAO=∠ACB. …………………………………………………（6 分）

∵∠ACB=
1
2
∠O，…………………………………………………………………………（8 分）

∴∠CAO=
1
2
∠O. …………………………………………………………………………（9 分）

19.（1）当 x=1时，y=1+1=2，

∴m=2………………………………………………………………………………………（2分）

将（1，2）代入函数 ( 0)ky x
x

  ，得 k=2.

∴k的值为 2，m的值为 2.…………………………………………………………（4 分）

（2）设点 P（a，a+1）（a>0），∴点 Q（a，
2
a
）.

由题可知
2 ( 1) 2a
a
   或
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   .

由
2 ( 1) 2a
a
   解得：
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a  
 或
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2

a  
 （舍去）.

由
21 2a
a

   解得：a=2或 a=﹣1（舍）.

∴a的值为
3 17
2

 
或 2；………………………………………………………………（7分）

（3） 3 170
2

a  
  或 a>2.……………………………………………………………（9分）

20.（1）� = 0 或� = 5. ……………………………………………（4 分）

（2）当����� ���� 的最后两位数能被 4整除时，这个四位数就能被 4整除………………（6分）

∵����� ���� =1000a+100b+10c+d=100（10a+b）+10c+d，…………………………………（7 分）

∵100（10a+b）一定能被 4整除，……………………………………………………（8分）

∴当 10c+d能被 4整除时，原四位数就能被 4整除……………………………………（9 分）



21.（1）模型②lgf＝klgW+b最符合实际．……………………………………………（3 分）

根据图图的特征，图 2中各点基本呈直线形式，所以可选择一次函数来刻画 lgf和 lgW的关

系．………………………………………………………………………………………（4分）

（2）由 lg200≈2.3，lg2000≈3.3，lg300≈2.5，

由题意知，
lg300 lg300 ,
lg 200 lg 2000 ,

k b
k b
 

  
…………………………………………（6分）

解得
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所以
1 25lg lg .
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f W   ………………………………………………………（9分）

22.（1） 1b  ， 1c  ……………………………………………………………（2 分）

此时
2 24 1 4 ( 1) 1 5 0b ac          .

∴抛物线
2y x bx c    与 x轴有两个不同的交点.…………………………（4分）

（2）①将 ( 1 ，0)， (2，3)代入
2 ,y x bx c   

得：
1 0,
4 2 3,

b c
b c

   
   

解得：
2,
3.

b
c


 
……………………………………………（6分）

∴抛物线的表达式为
2 2 3y x x    ，顶点坐标为（1，4）.………………（7 分）

②由题可知点 A（0，3），点 B（2，3）或（﹣2，﹣5）. …………………（8 分）

当点 P在点 A（0，3），点 B（2，3）之间时，3<n≤4. ……………………（9 分）

当点 P在点 A（0，3），点 B（﹣2，﹣5）之间时，﹣5<n<3.…………………（10 分）

23.（1）因为
1

,a k
a
 所以 1 .a ka kc  ……………………………………（2分）

（2）不妨取 1 1 18, 6, 4, 4, 3, 2.a b c a b c      此时有
1 1 1

2,a b c
a b c
  

所以 1 1 1.ABC ABC  ……………………………………（5分）

（3）不存在. ……………………………………（6 分）

原因如下：



假如存在这样的 k，使得 1 1 1.ABC ABC 

1 1 1

,a b c k
a b c

    则 1 1 1, , ,a ka b kb c kc  

因为 1 1, ,b a c b 

所以
2 2

1 .a kb k b k c   所以 .b kc …………………………………（7分）

由三角形任意两边之和大于第三边，得：
2 ,b c kc c a k c    

所以
21 , ( 1) 1,k k k k    …………………………………（8 分）

由 k是大于 0不等于 1的正整数，两个连续的正整数的积不可能小于 1，

所以不存在这样的 k，使得 1 1 1.ABC ABC  …………………………………（10 分）


